
Egregio Presidente, 

Gentili ed Egregi Consiglieri comunali, 

 

rispondo all’interpellanza presentata dal Gruppo Scelta Civica per Brissago in relazione 

alle collaborazioni con il Comune di Ronco s/Ascona. Riprendo di seguito le domande 

poste.  

 

1. Il Municipio non ritiene di dover prendere posizione sulle pesanti esternazioni del 

Sindaco di Ronco s/Ascona ricordando le collaborazioni già in essere e sulle molto 

probabili future sinergie? 

Il Municipio non intende esprimere un giudizio sulle dichiarazioni del Sindaco di Ronco 

s/Ascona riportate dal Corriere del Ticino. Preferiamo mantenere il focus sulla 

collaborazione attualmente in corso e sulle possibili future sinergie, ritenendo questa 

strada nell'interesse reciproco di Brissago e Ronco s/Ascona. 

 

2. Come si pone il Municipio, in prospettiva futura, sul possibile potenziamento di 

collaborazione con il Comune di Ronco s/Ascona? 

Il Municipio è favorevole all’ipotesi di un’ampia collaborazione amministrativa con il 

Comune di Ronco s/Ascona. Questo processo potrebbe portare vantaggi significativi 

ad entrambi i comuni, specialmente in vista di una possibile aggregazione futura. 

 

3. In caso di integrazione di nostri dipendenti comunali nell’amministrazione del 

Comune di Ronco s/Ascona, può il Municipio garantire il mantenimento della 

qualità attuale dei servizi erogati a favore dell’utenza Brissaghese? 

Nel caso in cui la collaborazione dovesse concretizzarsi, il Municipio è consapevole 

dell'onere iniziale che graverà su alcuni collaboratori dell'amministrazione. Questo 

richiederà comprensione da parte di tutti gli attori coinvolti. Tuttavia, è nostra ferma 

intenzione monitorare attentamente la situazione, specialmente per quanto riguarda 

il mantenimento della qualità dei servizi destinati ai cittadini. Per questo motivo, 

abbiamo previsto un periodo di prova della durata di un anno. Questo consentirà a 

tutte le parti interessate - sia l’autorità che i collaboratori - di valutare l'esperienza nel 

suo complesso e decidere se proseguire sulla strada tracciata o apportare eventuali 

correzioni. In ogni caso, riteniamo che né l'autorità comunale né l'amministrazione di 

Brissago possano sottrarsi a un cambiamento che, se non affrontato in modo 

proattivo, potrebbe diventare inevitabile in futuro. 

 

4. Viste le attuali e inevitabili necessità oltre alle difficoltà che incontra nella 

gestione ordinaria il Comune di Ronco s/Ascona, non ritiene il Municipio di dover 

seriamente intavolare una ampia discussione tra tutti gli attori interessati su una 



futura aggregazione? I benefici e le potenzialità del futuro comune aggregato non 

rappresenterebbero per tutti i cittadini una grossa opportunità da cogliere?  

La visione del Municipio è orientata verso un processo di aggregazione. Tuttavia, 

riteniamo che sia oggi fondamentale agire con pragmatismo e promuovere la 

collaborazione. 


